

# 亲爱的老师 我们把祝福送给您!



昨日,上街区工业路街道朱寨社区党支部与辖区幼儿园200名师生一起庆祝教师节。社区工作人员和孩子们为老师们送上康乃馨,并演唱了歌曲《感恩的心》,感谢老师的辛勤付出。  
本报记者 武建玲 摄

## 让教育成为幸福的起点

本报记者 刘伟平 通讯员 陈亮

一名当之无愧的共产党员,学生的妈妈,教师的老师,家长的朋友——幸福路小学校长胡建玲说,她一直身体力行,成为这样的人。

每天7:30,胡建玲准时出现在学校门口,笑盈盈地迎接孩子们。幸福路小学有近2600名学生,胡建玲能叫出大部分孩子的名字。孩子们老远看见她就开始打招呼,甚至跑到跟前依偎在她的怀里。

胡建玲从教30多年,一直把每一名当自己的学生,她常常和孩子们一起游戏、一起读书、聆听孩子们的心声。受她的影响,老师们也渐渐养成“胡氏”风格,和孩子们打成一片。

胡建玲2013年成为幸福路小学的校长,她把办公室当成老师们的“交心屋”,又因势利导,用科学的SWOT分析法协助老师做自我分析和规划,快速走出职业的低迷。渐渐地,幸福路小学教学质量越来越高,引得省内外不少观摩团前来“取经”。幸福路小学和胡建玲个人也是逐渐荣誉加身,在今年的二七区教师节表彰大会上,幸福路小学更是继2017年之后又一次捧回“教育功勋单位”大奖。

在幸福路小学校园里,教室外墙上挂满的各国国旗、廊子上的军事小知识、教室外面的“小屋”以及定期更换的“国家宝藏”宣传画,无处不体现着“细节之处见用心”。胡建玲说,教育不仅仅局限在课本和教师,教育应该发生在随时随地。

在胡建玲的指导下,学校设置了旧轮胎、迷宫、跳房子、乒乓球、羽毛球、篮球等丰富多彩的活动项目,同时发动老师和家长特长,设置50多门校本课程,每周五下午的“幸福多彩课堂”成了孩子们的“大爱”,徜徉在知识的海洋,孩子们如幼苗遇甘露,日渐茁壮成长。

## 亲手制贺卡献给老师

本报讯(记者 郑磊 通讯员 张保华 文图)昨日,为迎接第34个教师节,建中街办事处淮南社区党支部举办制作手工贺卡活动,让小朋友把浓浓的感恩心、祝福语通过贺卡献给老师(如图)。

活动中,社工老师先给小朋友们讲解了教师节的来历,接着又带领大家欣赏关于教师节的沙画视频,让他们对老师形象有更深地认识。接下来就是制作贺卡环节,小朋友挑选喜欢的卡纸颜色,根据自己的想象在卡纸上绘出美丽的图画,再添上几朵美丽的小花和各色的亮片……一张张美丽的贺卡就此诞生。



## 送孩子们希望书屋 送祝福给乡村教师

本报讯(记者 李娜 通讯员 张志君 文 丁友明图)昨日上午,团郑州市委、郑州市希望办走进荥阳贾峪镇贾峪小学共同开展“八方援助成长”希望书屋爱心捐赠仪式。

仪式上,爱心企业为贾峪小学捐赠价值1万元的物资,包括丰富精美的600余册图书和篮球、羽毛球、跳绳等体育用品(如图)。同时,在第34个教师节这个特殊日子里,团市委一行还向辛勤工作在教育战线上的乡村教师致以节日的祝福,并带来节日慰问品,感谢他们为乡村教育事业做出的贡献。

仪式结束后,爱心志愿者们给同学们带来了一堂“快乐体育课”,孩子们从拘谨到熟悉,很快与志愿者们玩成了一片……随后,郑州12355青少年服务中心的老师为贾峪小学的学生们带来了一次不一样的教师节“互动课”,让每名学生在心形便利贴上写下对老师的祝福和最想对老师说的话;教会同学们手工制作康乃馨折纸,献给老师,表达节日祝福。



## 中原区举办庆祝教师节专场音乐会

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马岩岩 黄俊博)9月10日下午,中原区庆祝教师节专场音乐会,在中原区青少年中心精彩上演。

本场音乐会是由中原区委、区政府主办,郑州爱乐团演奏,主题是“师恩难忘”。中原区60余所中小学、幼儿园的校(园)长、书记及学校优秀教师代表参加了此次音乐会。

音乐会座无虚席,郑州爱乐团精彩演奏了观众耳熟能详的中外经典交响名曲。有欢快的《轻骑兵序曲》、美丽悠扬的《茉莉花》、热情奔放的《自由探戈》、诙谐幽默的音乐小品《木琴与乐队》,还演奏了独唱《烛光里的妈妈》《红色娘子军》等选段。

## 社区庆师恩 儿童齐参与

本报讯(记者 刘玉娟)昨日,郑东新区博学路办事处贾岗社区党群服务中心举办的“走近你,老师”活动,吸引了众多社区儿童参加。

此次活动内容丰富多样,在“和你的故事”环节,小朋友们争相分享和老师之间发生或有趣或感人的难忘故事,并将自己对老师的祝福录制成小视频保存。在情景模拟环节,孩子们模仿老师威严的气势,让现场欢声一片。

组织活动的社工称,社区开展教师节活动,增强了孩子对老师工作的理解和认可,启发他们从内心对老师尊重和感恩,让尊师重教更加深入人心。

我市公布8月份城区道路交通秩序综合治理考核结果

## 开展专项治理 取得明显成效

本报讯(记者 赵文静 实习生 赵涵哲)记者昨日获悉,市城区道路交通秩序综合治理领导小组办公室公布8月份城区道路交通秩序综合治理工作考核情况,分别对责任单位、各区(开发区)、办事处进行排名。

考核显示,各区、管委会广泛动员,加大投入,突出治理重点,采取有力措施,集中治理交通乱象;公安、城管、交通、质监、工商等职能部门组织有力,密切配合,开展了一系列专项治理行动,取得了明显成效。尤其是一线执法人员冒着酷暑,牺牲休息时间,全员上阵,严格执法,针对“七类车”开展强力整治。目前,已经形成严查严管的高压态势,取得了广泛的社会影响和良好的社会效果。但是,乱点堵点反弹,治理不够持续,力度不够大,还需要的连续跟踪、重点治理。

按照排名,责任单位排名前三名为市公安局、市城管局、市交通委;区(开发区)组为中原区、金水区、郑东新区、二七区、惠济区、航空港区、高新区、经开区、管城区。在办事处组中,优秀办事处为新港街道办事处、杜岭街道办事处、刘寨街道办事处、如意湖街道办事处、石佛街道办事处、二里岗街道办事处、解放路街道办事处、航海西路街道办事处、明湖街道办事处;较差办事处为八千街道办事处、双桥街道办事处、花园口镇、圃田乡、丰产路街道办事处、南关街道办事处、淮河路街道办事处、西流湖街道办事处、祥云街道办事处。

根据有关规定,对区(开发区)组排名前三名分别奖励30万元、20万元、10万元,对后三名分别处罚40万元、30万元、20万元;责任单位排名前三名的分别奖励5万元、3万元、2万元。

## 明年起绕城高速仅ETC车道免费

本报讯(记者 黄东曹 曹婷)记者从市交通委昨日召开的新闻通气会上获悉,从2019年元旦起,绕城高速只对装有ETC的豫A小客车免费。

根据上一次市政府与省交通厅达成的协议,绕城高速豫A小客车免费政策将在今年12月31日到期。市交通委相关负责人表示,这一政策将再延长两年,但为了提高绕城高速通行效率,保持高速出入口道路畅通,减少因人工收费车辆太多造成拥堵。新一轮免费政策实施期间,需要车辆使用ETC设备通行ETC车道。

考虑到许多车辆暂时还未办理ETC,相关部门决定,从现在起至2018年12月31日24时过渡期,在此期间,无论有无ETC,仍免收车通行费;自2019年1月1日零时后,仅对安装ETC设备或持有ETC非现金支付卡的豫A牌照小型客车实施免费。

## 市区道路停车位已下放各区管理

本报讯(记者 裴其娟)根据市政府关于下放市区停车场建设管理权工作部署,昨日,市城管局与各区区政府(管委会)签订移交协议,对路内停车位按现状移交。

按规定,自协议签订之日起,由各区(管委会)履行主体责任,全面负责道路停车位的管理和监督等工作。

按照《郑州市下放市区停车场建设管理权工作实施方案》,市城管局为全市停车场建设管理的行业主管部门,局属市停车场管理中心作为全市停车场建设管理工作的具体组织单位,按属地管理原则,各区(管委会)为本辖区停车场建设管理的主体,负责辖区内道路及公共临时停车位设置、公共停车场的规划、建设、管理等工作。

## 东周水厂供水区域今起降压72小时

中州大道以东、陇海路以北区域部分用户将受影响

本报讯(记者 裴春洁)记者昨日从郑州自来水投资控股有限公司获悉,为配合贾鲁河改造,今日起,将对东周水厂西线原水管道改迁实施碰头施工,届时,东周水厂供水区域将降压供水,中州大道以东、陇海路以北区域多层楼房的高层用户用水预计会受影响。

据介绍,东周水厂共有东、西两条原水供应管道,此次西线原水管道施工,东周水厂原水供应缩减6万立方米/日。受此影响,东周水厂供水区域(中州大道以东、陇海路以北)将降压供水,具体降压供水时间:9月11日9时至9月14日9时,共计72小时。

受此影响,中州大道以东、陇海路以北区域自来水用户家中或出现停水或水流较小现象。主要影响的时段为早、中、晚用水高峰时段,主要影响用户为该区域内多层楼房3层以上用户和高层楼房自来水直供的3-5层用户,高层楼房二次供水楼层不受影响,受影响的用户要提前做好储水准备。

## 绿博园中秋特色文化活动9月22日开幕

本报讯(记者 武建玲 通讯员 宋剑丽 刘瑞)记者昨日获悉,郑州绿博园景区精心准备的特色文化活动正在紧张筹备中。9月22日至24日,各类民俗活动将闪亮登场。

今年中秋节恰逢二十四节气的秋分,刚好又是首届“中国农民丰收节”。中秋节、秋分节气、农民丰收节又邻近国庆节,四节同庆,可以更好地表达根植于中国人内心的“祈团圆、庆丰收、迎国庆、共圆中国梦”的美好愿望。秋分当晚(9月23日)绿博园将会举办首届“中国农民丰收节”丰收庆典以及拜月祈福会,祈福国泰民安、阖家团圆。中秋节期间,全国十大木版年画精品展、中秋“百寿”书法作品展也将在郑州绿博园揭开神秘面纱。一幅幅色彩鲜艳、线条粗犷、画面饱满的木版年画,一个个苍劲有力、气韵生动的“寿”字书法作品,将让游客充分感受到独特的民族文化和节庆历史文化积淀。

## 百姓故事

# 四本户口簿 见证城市发展时代变迁

本报记者 刘玉娟 通讯员 王保喜 文图

“四本户口簿,足以见证郑州半个多世纪的风雨沧桑和社会变迁。”二七区建中街办事处巡防队员王怀民,是位民间收藏爱好者,昨日,记者在他家见到其珍藏的四个郑州市户口簿。

“第一代户口本其实叫‘户口证’,牛皮纸封面,是郑州市上世纪五六十年代的户籍凭证。它办于1958年,纸张发黄,文字是繁体字,连‘郑州市公安局’的印章也是繁体。当时我家住在建设区(今中原区)三官庙附近,户口证就是那时办理的。”王怀民介绍说,那时的户口证就像现在的身份证一样,成年人一人一个户口证,而不是全家人登记在一个户口簿上。

在户口证的内页还有贴照片处。当时的户口证里还要填写本人的属相。如果家里有外来人口,则要填写暂住人口登记表或寄住人口登记表。户口证上还盖有派出所的章以及户籍员的个人印章,当时派出所盖的是长方形印章。

第二代户口本是上世纪六十年代后,那时户口本已改为以户为单位,全家人共用一个户口本。那时户口证更名为“户口簿”,这种叫法一直延续至今。第二代户口本封面是硬纸板,有两个气眼,既可用铆钉铆,也可穿绳子,内页

可随时增减。同户口证一样,内页也要填写属相,暂住人口信息和寄住人口信息也要视情况往上申报。

“有一年我舅舅来郑州看病,在我家住了俩月,我母亲专门跑到派出所申报了暂住户口,直到我舅舅看完病离开郑州,我母亲才到派出所注销了暂住户口。”王怀民说,户口簿首页还印有“郑州市革命委员会公安局”和辖区派出所的印章,内页有户籍警个人的印章。从第二代户口本开始,派出所户口专用章改用圆形图案。

第三代户口本是改革开放初期,它的封面是褐色塑料皮,户口簿首页是“郑州市公安局”简体字印章和辖区派出所户口专用章,还有户籍内勤的印章,郑州市民上世纪八九十年代使用的就是这种户口簿。这时的户口簿取消“成分”这项内容,属相也在户口簿里消失了,暂住人员、寄住人员栏目也一起不见。不过这个时期的户口簿还承载着一些其他内容,比如居民领取用煤煤票,要在户口簿上加盖印章。

第四代户口簿是全国统一的样式,也就是目前正在使用的这种,首页盖有河南省公安厅户口专用章和辖区派出所的印章,内容是微机打印的,户口信息公安系统全国联网,而前几代户口簿全部是手工填写。



王怀民展示其珍藏的四个郑州市户口簿